

首次联合军演

据日本媒体报道,日本海上自卫队和美国、印度海军16日在日本房总半岛附近的太平洋海域进行联合训练。这是日美印首次举行联合训练。此前,日本首相安倍晋三曾呼吁美国、澳大利亚、印度和日本四国之间强化合作。

尽管此次演习科目简单,级别并不算高,但引起了国际问题专家的高度重视。分析人士指出,日美印三国此次军演具有相当大的政治象征意义,三国未来的军事关系发展和战略考虑令人十分关注。

军演

印度首次参与引人注目

据总部位于东京以南的美国第七舰队16日透露,美国、日本和印度的联合海上军演将持续一天时间,而非印度媒体此前猜测的一周时间,演习的科目也只限于无线通信联络、补给列队训练等项目,训练时间为6个小时。美国第七舰队派出了两艘驱逐舰参加,日本海上自卫队则派出了三艘护卫舰参加,印度海军的“迈索尔”号导弹驱逐舰是印方的主角。对于此次演习,第七舰队表示,这都是“最基本的操作”,不针对任何的具体威胁。

此次军演最引人注目的是印度的参与。至于美印之间的军事演习近年来也颇为繁多,比如说“马拉巴尔”演习历史可谓

由来已久。据悉,旨在加强印美两国军事合作的“马拉巴尔”演习从1992年就已开始。从历次演习的情况来看,“马拉巴尔”演习的份量已经越来越重。从初期的海上救援、联合反恐等低级别的演习项目,逐渐过渡到了联合作战的方向。尤其是2005年双方在阿拉伯海举行的演习,印美两国双双出动航母战斗群,参演规模达到万余人,演习科目包括模拟空战、防空、护航、反潜等通常是盟国之间才能演练的内容。

今年的“马拉巴尔”演习,预计美军将出动“哈普敦”号核攻击潜艇和3艘“宙斯盾”导弹驱逐舰。而且所选的导弹驱逐舰都是美国海军的海上主要作战力量。

分析

象征意义大于实际意义

日本防卫省一名官员表示,演习主要集中在海上安全,针对自然灾害展开的救援行动和通信训练,包括密码破译等,通过交流加深三国之间的信赖关系。这名官员同时还表示,这是一场友好演习,并不针对任何国家。

但美、印举行的联合军演,距离日本和澳大利亚签署安保联合宣言还不到一个月时间。对此,有分析人士称,这是美国在全面调整全球军事部署。由于近年来美国与韩国的关系有所恶化,因此有专家认为,布什政府正在将亚太安全策略的重心,从美日韩同盟,向美日澳同盟转移。

此次印度海军长途跋涉,横跨

两大洋,并频繁展开军演,充分显示印度海军正在打造一支具备远洋作战能力的“蓝水海军”的意图。综观近年来印度分别与俄美等举行的联合军演可以明显地看出,印度军事政策的意图不是与谁结盟,而是周旋在军事强国之间,为自己的国家利益服务。此外,近年来,印日防卫交流频繁。去年日本陆海、空军自卫队的参谋长相继访问印度,印度国防部长访问了日本。今年,印度空军参谋长也访问了日本。

印度海军一路航来,似乎“面面俱到”,但仍有一点不容忽视。分析人士指出,印美日三国演习,虽然科目级别不高,但却具有很强的象征意义。(余春雨)



印度欢迎国外专家援助核设施 资料图



日美印海军在太平洋海域军演 本报传真图

新闻观察

军演背后暗藏“战略考虑+经济利益”

□本报记者 朱贤佳

16日,日美印在日本海域的首次联合海军军演被一些官员称作“善意的演习,并非为了应对任何特定威胁”。无论这次军演的目的是什么,最近这三国之间一系列的具有战略意义的合作,不得不令人关注日美印“新三角”的发展态势。

经济利益促进美印合作

谈到美印之间的合作,上海国际问题研究所中亚南亚研究所所长王德华对记者表示,美国看重的是印度的崛起,并且双方正进一步确立起战略伙伴关系。分析人士也指出,印度首次加入美日举行军演,一方面是提高其在国际社会的大国形象,另一方面也希望得到美国切实的帮助,尤其是核技术方面的帮助。

美国2006年发布的《四年防务评估报告》指出,“印度正成为一个大国和一个重要的战略伙伴”,美印“双方的共同价值观为继续加强战略合作提供了基础,并为两国提供了重要的机遇”。

王德华表示,美国与印度合作,在经济上能“极大地受益”。印度经济这几年来都以8%左右的速度稳定增长。日前,印度是美国货最主要的销售目的地之一,尤其是美国的核设备。美国零售业巨头沃尔玛最近也公布计划,准备进入印度零售市场。在印度日益兴旺的航空业,波音公司也获得了一个价值110亿美元的合同,将向印度提供

68架商业飞机。美国人还希望通过一系列的合作,推动印度进一步放宽对国外投资的管制,特别是银行业领域。

王德华特别谈到去年3月份,美印两国签署的民用核能合作协议。根据这一协议,美国将向印度提供民用核技术、核燃料和核反应堆,但前提是印度必须将其民用核项目与军事核项目分离,并接受美国对其民用核设施的检查。这份核协议使美国在超过30年的空间里第一次向印度打开了大门,让新德里可以买到它所需的核燃料、反应堆以及其技术来发展它的民用核项目。

当美国被问及为什么印度获得允许进入世界核俱乐部,人们常常听到的一个理由是:和别的国家不一样,印度将会成为一个负责任的核国家,但是在这样一个近乎天真的理由背后,其实是独特的商业和战略利益在推动。

同时,随着印度在亚洲地区战略地位也在不断提高,印美两国正在不断扩展他们在反恐活动的合作范围。2006年,这两个国家已经通过两个在几年前根本不敢想像的军事订单,印度向美国购买了一艘海军舰艇以及6架军用直升机,这两个订单合起来价值达到差不多9000万美元。

印度还想从国际军火市场购买多达126架战斗机,总值将高达60亿美元。美国军火商正在热切盼望可以拿下这份订单。如果成交的话,美国可能会取代俄罗斯和以色列,成为印度最大的军

火供应商。

日美关系出现“政经分离”

启动FTA(自贸协定)谈判一直是美日企业高度关注并支持的提议,但近来日美之间的经济关系出现了一些值得关注的变化。中国现代国际关系研究员日本所研究员刘军红表示,尽管在政治、安全问题上,日美政策堪称紧密无间,但在地区经济外交上,日美政策差距难合,隐现着日美关系上的“政经分离”特征。

战后以来,日本始终将“追随美元”和“维护日美军事同盟”作为外交支柱。即使在上个世纪70年代布雷顿森林体系解体后,黄金与美元脱钩,日本依旧高储美元,维护美元一边倒政策,成为支撑“美元主导体制”的主力军。尤其是2003年伊战后,小泉政府不惜重金,搞空前规模的外汇干预,将所得美元资产全额购买美国国债,充当了布什的“半个财政部长”,保住了美元没有暴跌,借此,确立了“小泉布什蜜月”的货币基础。

安倍上台后,日本一改常态。去年11月底,日本央行披露所持外币资产的欧元比例升至30%,超过国际均值5个百分点,美元比例则由90%降至65%,卡在国际均线上。日本央行的这一举措引起国际金融市场震惊。国际金融市场称其为日本“脱美元政策”的前兆。

问题的本质是日本央行的政

策与当前的脱美元势力日趋合流,恐将对美元体制构成现实挑战。

2006年以来,伊朗、俄罗斯、委内瑞拉等产油国已积极筹备“石油出口上的脱美元政策”。同时,普京力推卢布自由兑换,而后议会扬言要搞石油出口卢布化。而在朝核危机下,俄进一步提出要增储日元,减持美元。近日,作为与美国的对抗措施,伊朗提出要彻底摆脱石油出口美元化。而中东海湾合作委员会则大搞期货市场、营建金融中心,谋划货币统合。在欧洲,欧盟新成员的欧元储备比例更是远远超过美元。欧元区对中东、北非的辐射,又使欧元的影响力进一步扩大。同时,东亚等其他新兴市场国也积极增储欧元。货币体制上的地域主义与世界经济的集团化并行而来。

对印度而言,同全球第二大经济强国日本搞好关系,可以获得雄厚的经济援助。目前,印度已经是日本政府开发援助的最大接受国,超过了中国和印尼。日本对印度的投资也远远未及预期水平,进一步发展的空间很大。日本从1958年开始援助印度,仅2004年就投入了1345亿日元,印度是日本援助最多的国家,印度引以为豪的德里地铁就是用日本资金建造的。而日本铃木汽车在印度合资生产的轿车占到印度市场的51%。日本驻印度大使表示:“日本今后3年将向印度投资20亿美元。”这相当于过去15年(1991—2005年)日本对印度投资的总额。

此外,印度还可以从日本那里得到先进的技术,特别是军事现代化技术。在印度看来,通过加强“日印全球伙伴关系”无疑提高了它的国际地位,并可以大大改善1998年核试验后紧张的国际环境。



山西证券有限责任公司
SHANXI SECURITIES CO.,LTD.

诚聘英才

山西证券有限责任公司是经中国证监会批准设立的综合类券商,是中国证券业协会理事单位,公司注册资本金为13.038亿元人民币,2006年通过了中国证券业协会规范类券商的评审,2007年公司正积极准备创新类券商申报工作。公司在继承和发扬晋商文化的基础上,一贯秉承“诚信、稳健、规范、创新、高效”的经营宗旨,在业内建立了良好的市场形象,取得了长足的发展。为推进公司投资银行业务向更高层次发展,山西证券诚邀保荐代表人、准保荐代表人和业务骨干加盟,待遇从优。

一、招聘部门:

投资银行总部、投资银行北京总部、投资银行上海总部、投资银行深圳总部、资本市场部、质量控制部。

二、招聘岗位:

(一) 保荐代表人和通过中国证监会组织的保荐代表人资格考试的人员(各10名)

(二) 质量控制部首席会计师(1名)

任职要求:大学本科以上学历,年龄40周岁以下,6年以上专业工作年限,具有注册会计师资格,精通财务会计知识,具有丰富的与发行上市有关的财务会计及审计经验,熟悉相关法律法规,具备多年会计师事务所工作经验者优先。

(三) 质量控制部首席律师(1名)

任职要求:大学本科以上学历,年龄40周岁以下,6年以上专业工作年限,具有注册律师资格,精通法律知识,具有丰富的与发行上市有关的法律操作经验,掌握各项法律法规,熟悉行业前沿动态,具备多年律师事务所工作经验者优先。

(四) 深圳部总经理(1名)

任职要求:硕士以上学历(会计、金融、法律、企业管理等专业),年龄35周岁以下,5年以上投行工作经验,较高的投行专业水平,具备较广的领导能

力和广泛的社会资源,跨专业背景或取得CPA资格、律师资格的优先考虑。

(五) 深圳部、上海部、资本市场部、质量控制部副总经理(各1名)

任职要求:硕士以上学历(会计、金融、法律等专业),年龄32周岁以下,3年以上投行工作经验,较高的投行专业水平,具备较强的领导能力和广泛的社会资源,具有跨专业背景或取得CPA资格、律师资格的优先考虑。

(六) 高级项目经理(15名)、高级质量控制经理(3名)

高级项目经理任职要求:大学本科以上学历,年龄32周岁以下,4年以上专业工作年限,具有一般证券业务执业资格(证券承销与发行),精通证券承销发行方面的法律法规,有较强的市场开拓能力,具备独立执行项目的能力,独立负责过一家或参与过两家主承销项目者优先。有丰富的项目资源及社会资源,有政府工作背景的优先。

高级质量控制经理任职要求:大学本科以上学历,年龄32周岁以下,4年以上专业工作年限,具有一般证券业务执业资格(证券承销与发行),有丰富的财务会计、法律知识或投资银行实际操作经验,具有注册会计师、注册律师资格者优先。

(七) 项目经理(15名)、质量控制经理(3名)

项目经理任职要求:大学本科以上学历,年龄30周岁以下,取得一般证券

从业执业资格(证券承销与发行),有较强的文件制作能力和团队合作精神,有项目资源及有政府工作背景的优先。

质量控制经理任职要求:大学本科以上学历,年龄30周岁以下,2年以上专业工作年限,具有一般证券业务执业资格(证券承销与发行),熟悉投资银行业务流程,具有一定工作经验,具备较强的数据分析能力和信息整理能力,工作作风勤恳扎实,乐群敬业。

三、工作地点:

北京、上海、深圳、太原(如有利于区域市场开拓的人员加盟,可在区域内设业务部)。

四、报名事项:

1、有意者请登录公司网站(<http://www.i618.com.cn>)下载并填写《山西证券有限责任公司应聘人员登记表》,附其他应聘材料(内容包括身份证、学历学位、资格、职称等相关证书复印件)于2007年4月30日前发送电子邮件或邮寄至山西证券有限责任公司人力资源部。所收个人资料将录入我公司人力资源档案库予以保密,恕不退还。

2、保荐代表人可通过电话预约面谈时间。

联系电话:0351-8686916、010-66493361
联系人:尤女士、闫女士

● 公司地址:山西省太原市府西街69号山西国贸中心A座3005

● 邮 编: 030002

● 电子邮箱:rlzybzp@i618.com.cn